

В СФУ проходит первая Всероссийская конференция «Красноярские военно-исторические чтения»

20 ноября 2023 года на базе Военно-инженерного института Сибирского федерального университета открылась первая Всероссийская научно-практическая конференция «Красноярские военно-исторические чтения», посвящённая изучению военно-исторического наследия России, сохранению исторической памяти и воспитанию патриотизма у молодёжи. Мероприятие приурочено к празднованию Дня ракетных войск и артиллерии, а также к дате учреждения военного образования в СФУ.



На конференции прозвучали доклады участников из различных городов России: Москвы, Санкт-Петербурга, Севастополя, Краснодара, Ульяновска, Казани, Хабаровска, Нижнего Новгорода и др. Соорганизаторами мероприятия выступили учёные кафедры истории России, мировых и региональных цивилизаций Гуманитарного института СФУ.

В рамках мероприятия было организовано 6 секций, посвящённых разнообразным аспектам научно-исследовательской повестки конференции: истории Русской Императорской армии и Гражданской войне в России, советским Вооружёнными силами в годы Великой Отечественной войны, событиям тыла в период ВОВ, вопросам сохранения исторической памяти и т. д.

«Наша страна сейчас подвергается колоссальному давлению на полях сражений, идёт санкционная война, беспрецедентная по масштабам, и тем не менее экономика России демонстрирует рост. Наконец, идёт конфликт информационный, идеологический, и он будет самым долгим. Не прекращаются попытки изменить сознание людей, в первую очередь молодёжи. Для этого используется фальсификация истории и современные средства коммуникации. В этих условиях защита нашего исторического наследия становится вопросом стратегически важным, не менее значимым, чем победы на полях сражений. И эта конференция — наш общий вклад в победу в информационно-идеологической войне», — сказал первый заместитель губернатора Красноярского края **Сергей Пономаренко**.



Проректор по учебной СФУ Денис Гуц отметил систематическую работу Военного учебного центра им. Героя Российской Федерации генерала армии В. П. Дубынина по направлению патриотического воспитания молодёжи.

«Цель сегодняшнего мероприятия — рассмотреть актуальные вопросы сохранения военно-исторического наследия, которое, без преувеличения, является основой патриотического воспитания гражданина России. Любовь к Родине, её истории и родному языку — это важные компоненты для формирования гармонично развитой личности. Воспитательные задачи такого рода выполняют совместно научно-образовательные организации, исторические сообщества, законодательно-исполнительные органы власти и молодёжные патриотические



*подразделения. И важную роль в этой связи играет Военный учебный центр СФУ, сотрудники которого ведут многолетнюю работу, о которой знают и положительно отзываются во всех университетах и регионах нашей страны», — отметил **Денис Гуц**.*

На конференции прозвучали доклады бакалавров и сотрудников Гуманитарного института СФУ, посвященные борьбе с исторической фальсификацией, историей Первой мировой войны, Гражданской войны, Великой Отечественной и Афганской войн.

«Сохранение исторической памяти и борьба с фальсификацией исторических событий — это одно из научных направлений нашей кафедры. Чем больше проводится мероприятий, подобных данной научно-практической конференции, тем более историческим регионом в своей основе становится Красноярский край», — рассказал заведующий и профессор кафедры истории России, мировых и региональных цивилизаций, замминистра образования Красноярского края, ведущий научный сотрудник ФИЦ КНЦ СО РАН **Денис Гергилёв**.



Директор Военно-инженерного института СФУ Евгений Гарин отметил обширную географию вузов и организаций, представители которых приняли участие в конференции, а также подчеркнул особые заслуги профессорско-преподавательского состава ВУЦ СФУ.

«Сегодня представлены доклады участников конференции из 6 высших военных учебных заведений, 47 учебных заведений высшего образования, 29 регионов нашей страны, в числе участников конференции 24 доктора и 63 кандидата наук. Доклады посвящены различным аспектам военного дела, героическим подвигам наших воинов. Отмечу, что офицеры Военного учебного центра, участвующие в научно-практической конференции, имеют боевой, практический и теоретический опыт, выполняют боевые задачи в зоне СВО. Горжусь, что на сегодняшнем мероприятии вручена высокая государственная награда за мужество и отвагу — медаль ордена „За заслуги перед Отечеством“ первой степени — полковнику Андрею Янусу. Личный состав Военного учебного центра имени Героя России генерала армии В. П. Дубынина готов выполнить свой воинский долг по защите нашего Отечества до последней капли крови!» — заверил **Евгений Гарин**.



[Пресс-служба СФУ](#), 21 ноября 2023 г.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/28290>